



# 激情柔巴 相约里约



A6

第31届夏季奥运会专刊

## 中国德比 “龙”王加冕

马龙摘金成就“大满贯”



11日直落四局横扫张继科,摘得奥运会男单金牌,成就世界乒坛第五个男子“大满贯”。

### 胜利在于“打疯了”

整场比赛两人只有在第一局中打得较为胶着,马龙以14:12拿下首局后,之后的比赛仿佛一路坦途,他又以11:5和两个11:4再下三局,就此锁定奥运金牌。

马龙表示,自己赛前没想到这样的结果,张继科在这么多次大赛中能够成功,说明他有自己的特点,而自己第一次参加奥运会单打决赛,只有“打疯了”,才能取得最后的胜利,自己没有过多去想比分。

在他看来,第一局比赛非常关键。“自己开局8:4领先后被追到10平,第一局确实对我们都非常关键,有的时候输赢也就一两分球,有的时候是运气,有的时候是技战术,自己在领先被追平的时候没有犹豫或者影响了心态。”

夺冠后的马龙没有像去年苏州世乒赛那样跳上球台激情庆祝,他向全场观众摆出了一个心形手势,外界纷纷猜测这样一个特别的手势会献给谁,不过“龙队”的答案打消了人们的猜测。

“手势献给我自己,意思就是圆满了。”马龙说,这个手势自己之前也想过,但没有过多去想。

### 既是对手也是兄弟

马龙说,赢下第二局之后,自己对夺冠曾有过短暂的念头,但还是没让自己想太多,要让自己回来。在他看来,自己打得比较好,才限制住了张继科,这些年来他和张继科被称为“双子星”,在这个时代里有这样的兄弟和对手,他感到非常骄傲。

“张继科是这个时代里最棒的运动员,之前自

己非常期待与张继科的这场比赛,展现乒乓球的魅力。”他说,自己和张继科既是对手也是兄弟,竞技体育就有输赢,张继科是过去几年里中国队成绩最好的,给自己树立了榜样和动力。他希望像张继科那样取得那么好的成绩,奥运金牌的梦想如今得以实现,也是张继科给予自己的动力。

### 携继科剑指团体金牌

关于这枚奥运金牌的意义,马龙说,这是自己运动生涯里一个很好的结果,这么多年的梦想能够实现,非常高兴,能和张继科在这样一个舞台上给所有球迷展现乒乓球的魅力,这个意义不亚于这枚金牌。

不过马龙并没有太多时间去回味刚刚取得的“大满贯”成就,团体比赛将于今日打响,他和张继

科、许昕将代表中国男队出战这个项目。采访中,无论对下个目标的展望,还是自己是否会有所庆祝,马龙说的都是“先把团体赛打好”。



### 中国女重获银牌 无缘奥运两连冠

中国女子重剑队在11日进行的奥运女重团体赛中一路晋级决赛,可惜最终以38:44不敌欧洲劲旅罗马尼亚队卫冕失利。

中国女子重剑队的这枚银牌也有其特殊的历史意义,根据奥委会的官方数据,这是中国代表团在夏季奥运会上取得的第500枚奖牌。

### 杜丽一银一铜 结束奥运之旅

一场跌宕起伏的鏖战后,德国人恩格莱德跪地狂喜,杜丽、张彬彬两位中国女将也笑得格外开心。

这是里约奥运会射击女子50米步枪三姿决赛后的一幕。疯狂庆祝的恩格莱德以458.6环获得金牌,第一次参加奥运会的张彬彬比她少了0.2环收获银牌,而34岁的杜丽则以一银一铜结束了自己第四届奥运会之旅。

### 男子200米混合泳 汪顺夺得铜牌

8月12日,在里约奥运会男子200米混合泳决赛中,中国选手汪顺夺得铜牌。

### 女子200米蛙泳 史婧琳夺铜牌

8月12日上午9时进行的里约奥运会女子200米蛙泳决赛中,1993年出生的中国小将史婧琳以2分22秒28的好成绩勇夺铜牌。

(本版文/图均据新华网)

